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Ata da 28ª (vigésima oitava) Sessão Ordinária do primeiro 

período da Câmara Municipal de Saquarema-RJ., realizada no 

dia 04 de junho de 2024. 

 

Aos quatro dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, à hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de 

Janeiro, assume à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-

presidência a vereadora Raquel de Carvalho O. Sant’Ana. Ocupando a primeira 

secretaria a vereadora Elísia Rangel de Freitas a segunda secretaria o vereador 

Ueverton Sequeira da Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes os 

senhores vereadores: Abraão Ribeiro do Nascimento, Amarildo Carvalho de 

Oliveira, Evanildo Ferreira da Silva, Roberto Carlos Reis Melo, Roger Carvalho de 

Almeida e Wagner Matos Souza Silva. Deixando de comparecer por motivos 

particulares justificados a vereadora Adriana Maria, Brunho Pinheiro e Eduardo 

Veiga. Havendo número legal, o Sr. declarou aberta a sessão, e colocou em discussão 

e votação a ata anterior, a qual foi aprovada. Em seguida foi lido a pauta do 

expediente do dia, que consta do seguinte: Projeto de Lei nº 045/2024 – Vereador 

Bruno Enrico de Oliveira Pinheiro -Inclui a Semana da Dança inclusiva no 

Calendário Oficial do Município de Saquarema. Projeto de Lei nº 061/2024 – 

Vereador Odinei Garcia Ramos - Revoga a lei nº 2.536 de 14 de março de 2024, que 

dispõe sobre denominação de Rua Grão de Areia, no Loteamento "Golf Club", na 

localidade do bairro Leigo – Saquarema - RJ. Projeto de Lei nº 065/2024 – Vereador 

Wagner Matos de Sousa Silva - "Dispõe sobre a revogação da Lei n° 2.538, de 14 

março de 2024, que dispõe sobre denominação de Rua Mar Azul, no Loteamento 

"Golf Club", no bairro Leigo – Saquarema-RJ. Requerimento: 037/2024 – Vereador 

Roberto Carlos Reis Melo - O Vereador que este subscreve nos termos regimentais 

vigentes, requer a Vossa Excelência que seja concedido, Moção de Aplausos ao 

Ilmo. Sr. Anderson dos Santos Brum, pelos relevantes serviços prestados ao 

Município. Requerimento nº 038/2024 - Vereadora Adriana Maria da Conceição 

Pereira - A Vereadora que está subscrevendo, nos termos regimentais vigentes, 

requer a Vossa Excelência que seja concedida Moção de Aplausos ao sr. Etevaldo 

Azevedo Lima pelo empenho e dedicação e os relevantes serviços prestados ao 

Município de Saquarema - RJ. Requerimento nº 039/2024 – Vereador Roberto 

Carlos Reis Melo - O Vereador que este subscreve nos termos regimentais vigentes, 

requer a Vossa Excelência que seja concedido, Moção de Aplausos ao Ilmº. sr. 
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Alexandre Pessanha, pelos relevantes serviços prestados ao Município. Indicações 

do Vereador Abraão Ribeiro do Nascimento – Indicação nº 590/2024 - Indica a Exmª 

Srª Prefeita que seja providenciado o manilhamento da Rua 86, no bairro de Jaconé; 

Indicação nº 728/2024 - Indica a Exmª Srª. Prefeita que seja providenciado 

patrolamento e ensaibramento na Rua Saturnino Miranda, antiga Rua C, no bairro 

da Raia e Indicação nº 729/2024 - Indica a Exmª Srª Prefeita que seja providenciado 

o recapeamento das Ruas danificadas pelas obras de drenagem feitas no Pantanal em 

Rio da Areia. Indicações do Vereador Wagner Matos de Sousa Silva – Indicação nº 

617/2024 - Indica a Exmª Srª Prefeita que seja providenciado anualmente a Festa do 

Agricultor e do Produtor Rural, a ser realizada no mês de julho, no Parque de 

Exposições em Sampaio Corrêa; Indicação nº 618/2024 - Indica a Exmª. Srª Prefeita 

que seja providenciado a criação de uma usina de lixo, para a separação dos 

recicláveis e a transformação dos restos de comida em adubo orgânico em 

Saquarema e Indicação nº 619/2024 - Indica a Exmª Srª Prefeita que seja 

providenciado a realização de convênio entre a Prefeitura e o INCRA para ser criado 

uma Unidade Municipal de Cadastramento (UMC) em Saquarema. Indicações do 

Vereador Roberto Carlos Reis Melo - Indicação nº 631/2024 - Indica a Exmª. Srª. 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido que seja 

providenciado a manutenção (reposição) das tampas de bueiros (boca de lobo), na 

Rua Guilhermino Cruz, no bairro Rio de Areia (Pantanal), Saquarema – RJ; 

Indicação nº 674/2024 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, no sentido que seja providenciado a desobstrução da 

manilha, próximo ao antigo Motel (My Girl), na Avenida Nova Saquarema com a 

Rua Praia do Vizeu, no bairro Vilatur - Saquarema – RJ e Indicação nº 677/2024 - 

Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no 

sentido que seja providenciado o asfaltamento ou calçamento com rede de esgoto na 

Rua Praia das Candeias, no bairro Vilatur, Saquarema – RJ. Indicações da Vereadora 

Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana - Indicação nº 654/2024 - Indico a Exmª. Srª. 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que seja providenciada 

capina e limpeza de boca de lobo, na Rua Sandra Regina Rodrigues (antiga Rua 3) 

Nova Itaúna; Indicação: 655/2024 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, que seja providenciada capina e limpeza 

de boca de lobo, na Rua Angelo Gamaro (antiga Rua 11) Nova Itaúna e Indicação 

nº 656/2024 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, que seja providenciada capina e limpeza de boca de lobo, na Rua Paulo 
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Gonçalves da Silva, Nova Itaúna. Indicações da Vereadora Elísia Rangel de Freitas: 

Indicação nº 672/2024 - Indica a Exmª Srª Prefeita que seja providenciado aquisição 

de um aparelho para Exames de Angiografia para o Hospital Municipal Nossa 

Senhora de Nazareth; Indicação nº 673/2024 - Indica a Exmª Srª. Prefeita que seja 

providenciado adaptação do Campo Sintético da Praça do Bem-Estar para pessoas 

com deficiência e Indicação nº 675/2024 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita que seja 

providenciada uma área de lazer com parquinho na Barrinha no bairro de Itaúna. 

Indicações do Vereador Odinei Garcia Ramos – Indicação nº 693/2024 - Indica à 

Exmª. Srª. Prefeita Municipal, de que seja providenciado a criação de um Programa 

de coleta seletiva de lixo escolar junto à toda Rede Municipal de ensino, visando a 

corroborar com a preocupação de toda a sociedade com o meio ambiente; Indicação 

nº 819/2024 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente no sentido que seja providenciado a instalação de quebra-molas na Rua 

José Mariano Coutinho no bairro do Retiro em Bacaxá.  Indicações da Vereadora 

Adriana Maria da Conceição Pereira - Indicação nº 750/2024 - Indica a Exmª. Srª. 

Prefeita que seja implantando um Programa de Terapia Assistida Animal (TAA) no 

Município de Saquarema – RJ; Indicação nº 751/2024 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, seja providenciado o 

fornecimento de uma caçamba de resíduos domiciliares, na Estrada do Leigos, 

próximo ao Campo do Guarani, no bairro Guarani, Saquarema – RJ e Indicação nº 

752/2024 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, no sentido que seja providenciada a construção de calçada com piso 

intertravado na Rua B, próximo à Avenida Litorânea, no Loteamento de Manitiba, 

no bairro de Barra Nova, Saquarema - RJ. Indicações do vereador Eduardo Veiga: 

Indicação nº 754/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado para 

que os estabelecimentos com atividades de bar, lanchonete e/ou botequim, 

devidamente licenciados para execução de músicas, possam estender o horário de 

utilização de som até as 24h00min, em conformidade com o §4º do artigo 38, 

conjugado com o artigo 117, do código de posturas de saquarema. Indicação nº 

755/2024 - Indica a Exma. Sra. prefeita que seja providenciado o patrolamento da 

rua Mariana Ferreira de Carvalho, Serra do Mato Grosso - Saquarema. indicação nº 

757/2024 – Indica a Exma. Sra. prefeita que seja providenciado o ensino da língua 

brasileira de sinais (libras) na formação inicial e continuada do magistério, 

professores da educação infantil e demais profissionais da educação no município 

de Saquarema. Indicações do vereador Bruno Pinheiro:  Indicação nº 825/2024 - 
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Indica a Exma. Sra. prefeita que seja providenciado junto ao órgão competente a 

colocação de lixeiras ao longo na Avenida Litorânea, no bairro de Barra Nova. 

Indicação nº 828/2024 - Indica a Exma. Sra. prefeita que seja providenciado junto 

ao órgão competente a limpeza e capina de toda extensão da Rua Joao Vasconcelos, 

no bairro do gravatá.  Indicações do vereador Amarildo Carvalho: Indicação nº 

836/2024 - Indica a Exma. Sra. prefeita que seja providenciado a conclusão do 

asfaltamento da Estrada da Caixa d`Água (antiga estrada de ferro). Indicação nº 

838/2024 - Indica a Exma. Sra. prefeita que seja providenciado a operação tapa 

buraco ou refazer o asfaltamento na curva do morro da rua das jaqueiras, no bairro 

retiro – Saquarema-RJ. Indicação nº 839/2024 do vereador Evanildo Ferreira – 

Indica a Exma. Sra. prefeita que seja providenciado a colocação de uma lixeira na 

Avenida Um com Rua 13 em Jaconé - Saquarema – RJ.  Indicação nº 866/24 – 

Ueverton Siqueira - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto à Secretaria responsável o 

asfaltamento e drenagem da Rua Barra da Tijuca, no bairro Vilatur.  Após a leitura 

acima, o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra. Não havendo nenhum dos 

demais vereadores (as) que quisessem fazer uso da palavra, o Sr. Presidente passou 

diretamente para a Ordem do Dia. Foram aprovados em primeira discussão e 

votação, com 08 (oito) votos favoráveis os projetos seguintes: Projetos do vereador 

Bruno Pinheiro: Projeto nº 137/2023 - Dispõe sobre a obrigatoriedade dos 

restaurantes, lanchonetes, bares e estabelecimentos congêneres a disponibilizar, para 

os consumidores caso solicitem, nos atendimentos presenciais cardápios impressos 

em formato físico, em braile e fonte ampliada nos bares, no município de Saquarema. 

Projetos de Lei nº 199/2023 - inclui o dia municipal do líder comunitário no 

calendário oficial de datas do município de saquarema.  Projeto de Lei nº 003/2024 

do vereador Roberto Carlos - Dispõe sobre a obrigatoriedade de sinalização das 

caçambas de entulho instaladas nas calçadas do Município, visando a segurança dos 

transeuntes e a organização das vias públicas. Aprovados também com 08 (oito) 

votos favoráveis em segunda discussão e votação os seguintes projetos:  Projeto de 

Lei nº 147/2023 - Proíbe a oferta de embutidos na composição da merenda das 

escolas e creches da rede pública municipal e dá outras providências. Projeto de Lei 

nº 149/2023 - Institui o Dia 26 de Julho - Dia Municipal do Tradutor e Intérprete da 

Língua Brasileira de Sinais - LIBRAS e dá outras providências. Projeto de Lei: 

152/2023 - assegura a reserva de 10% (10 por cento) dos espaços destinados às 

barracas para pessoas com deficiência, nas festividades oficiais do município, para 

barraqueiros e comerciantes residentes e instituições situadas no âmbito do 
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município de Saquarema-RJ, e dá outras providências. Projeto de Lei nº 296/2023 - 

Institui no Calendário Oficial de Eventos do Município o "Encontro de Motorhome 

de Saquarema". Projeto de Lei 029/2024 Dispõe   sobre denominação de rua Praia 

de Capaíga no bairro de Vilatur – Saquarema-RJ. Projeto de Lei nº 034/2024 - 

Dispõe sobre Rua Flores do Jambeiro, no bairro Rio Seco em Saquarema - RJ. 

Projeto de Lei nº 055/2024 - "incluído no Calendário Oficial de Eventos do 

Município o Dia de Conscientização sobre Fissura Labiopalatina”. Finalizando, 

foram aprovados em primeira e única discussão e votação os Requerimentos: 037-

038 e 039/2024, todos transcritos acima no expediente do dia. Nada mais havendo 

para tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente reunião, convocando os 

demais vereadores (as) para se reunirem no próximo dia 06 do corrente mês e ano. 

Para constar lavrei a presente ata que assino: ________, Selma Rodrigues Moreira 

– redatora de atas. 
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